

菏泽开发区佃户屯街道办事处虎头李社区:

# “水果经济”推动乡村采摘游

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

村道巷道干净整洁、美丽庭院温馨舒适、文体设施配套完善、特色产业带动致富……6月21日,记者走进菏泽开发区佃户屯街道办事处虎头李社区,宛若置身独具特色、乡土浓郁的乡村画卷。该社区宽阔平坦的柏油路直通农家,道路两旁路灯高高矗立,一栋栋农家小院错落有致。

## 生态宜居,社区像城市一样美

近年来,虎头李社区环境优美,产业兴旺,居民生活质量显著提高。

走进美丽庭院示范户邓广平的家中,记者看到,庭院内生活区、种植区相对分离,石榴挂满枝头,多肉、一叶兰、仙人掌等绿植花草让满园充满了生机和

活力。邓广平用一双勤劳的手,把小家经营得整洁利落。

谈起社区近几年的变化,邓广平竖起了大拇指夸赞道:“现在的路宽敞好走了,绿植随处可见,卫生环境也在逐渐变好,在俺们这儿生活不比城里差。”

“2018年,社区新修硬化道

路6400余米,目前,道路绿化、亮化、排水等基础设施达到全覆盖。”虎头李社区党支部书记李慎余告诉记者,“我们还将裸露干涸的沟渠建成生态池塘,改善环境的同时,规模化养殖白鲢、草鱼、鲤鱼等,每年养殖的收益归集体所有。”

## 园区打工,收入越来越多

乡村振兴离不开产业振兴。李慎余深知发展特色产业是带动村民增收致富的重要路子,通过上级支持,2015年,引进了金河岸生态园,该产业园以每年1500元/亩的价格流转虎头李社区居民的土地400余亩,主要种植葡萄、黄桃、草莓等,企业发展壮大的同时还带动周边农户就业增收。

在李慎余的带领下,记者走进金河岸生态产业园,一片生机

盎然的景象映入眼帘,葡萄大棚一座接一座,一串串青葡萄已挂满藤条,垂吊在绿叶当中,晶莹剔透,过不了多久将迎来收获期。务工人员熟练地拿着剪钳,正在为大棚内的葡萄进行疏果操作。

金河岸生态产业园入驻虎头李社区,带来了增收致富的渠道,社区居民的生活发生了极大的改变。

常年在外打零工的黄福荣看到村里建了产业园,能务工

挣钱,便放弃了外出务工的念头,一头扎进产业基地,这一干就是四、五年。自家的土地流转给了金河岸农业,不但有了土地租赁收入,而且可以在园区打工,相当于拿了“双份工资”。

“每天有100元的工资,加上土地流转费,一年下来能有不少的收入。”黄福荣高兴地告诉记者,“在家门口务工,既能解决收入问题又能照顾到家庭,感觉生活越来越有奔头。”

## 环境优美,带动产业发展

采访时,记者遇到了该产业园负责人张福现,他带着记者又来到了该产业园区的黄桃种植基地,一个个硕大的黄桃挂满枝头。“今年的收益比较好,昨天刚刚运走了一批黄桃,陆续还要一批批发走,主要发往北京、江苏、广西、广东等各大省市。”张福现向记者介绍,“在园区工作的都是周边的居民,最高用人时能达到100余人。”

为了保证生态园一年四季都有新鲜水果上市,该产业园打造了“冬日暖棚里面草莓鲜,三月四月桃花梨花迎春来,六月火龙果儿红,七月八月葡萄架下享清闲,深秋苹果梨儿满筐装”的发展模式,让农户一年都有活干,让游客体验采摘乐趣,尽享田园风光。

“土地流转既盘活了村里土地资源,又解放了劳动力,让居民在家门口就业,有了双份的收

入,共同走出了一条土地增效与农民增收的好路子。”李慎余告诉记者。

环境优美,产业带动,居民满意。虎头李社区的美丽蝶变,成效有目共睹,绿色经济发展,内生动力十足。谈起下一步发展,李慎余充满信心地说:“我们将继续围绕生态产业园,做好采摘、民宿、农家乐等工作,着力促进乡村旅游新业态发展。”



美丽庭院修建



生态葡萄园里修剪蔬果



◀桃子熟了



虎头荷塘一角

## 菏泽市医保系统开展党风廉政警示教育专题党课



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为进一步推动党史学习教育深入开展,加强党风廉政建设,筑牢拒腐防变思想防线,日前,菏泽市医保系统开展了党风廉政警示教育专题党课。市医保局全体干部职工及各县区医保部门中层以上领导干部参加专题党课。

本次专题党课邀请市纪委监

因。紧接着,孙洪涛又从“以纪律管党、以作风兴党、以反腐败治党”三个方面介绍了党风廉政建设和反腐败斗争的重要内容。最后,孙洪涛从“知责、担责、履责”提出了促进全市医保系统全面从严治党的要求,要知责于心、担责于身、履责于行,形成监督合力,构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。

最后,市医保局党组书记、局长段清正以“学党史、强党性、重服务、惠民生”为题讲授了专题党课,并对“暖心医保”工作做出具体安排部署。

全体干部职工纷纷表示,今天上了一堂令人深省的党风廉政警示教育专题党课,一定要以此次活动为契机,扎实开展好医保系统的党风廉政建设工作,打造忠诚、干净、担当的医保干部队伍。

## 认尸启事

2021年6月12日零时07分许,在菏泽市牡丹区220国道胡集镇黄屯村口处(牡丹区胡集镇G220线446KM+200M处)发生一起死亡交通事故。死者为中年男性,40岁至50岁之间,中等身材、偏瘦,衣着破旧,黑蓝底格格上衣,内穿红色秋衣,下穿蓝色牛仔裤,脚穿黑色塑料夏拖鞋,黑色短发,黑色胡须。有知其身份者,请与菏泽市公安局交通警察支队牡丹区交通警察大队事故科联系。

贾警官:17853003829 张警官:15853057889  
菏泽市公安局交通警察支队牡丹区交通警察大队事故科  
2021年6月26日

## 公 告

尊敬的用卡顾客:

因菏泽市牡丹区润来餐饮有限公司承包菏泽市牡丹人民医院(北关医院)食堂到期,现对原餐卡进行集中退卡退费工作,时间:2021年6月26日——2021

年7月25日,望持卡者尽快退回,逾期不候。给你带来的不便敬请谅解!

地址:原餐厅门口南退卡室  
菏泽市牡丹区润来餐饮有限公司  
2021年6月28日

## 遗失声明

鲁R0R07挂、鲁R9T00挂、鲁R0R00挂、鲁R9T91挂,车的营运证丢失,声明作废。  
张丙安购买中达逸景广场B5-20008房屋,购房收据(房款157985元)丢失,声明作废。